

臺中市立文華高中輔導週報

106.02.17 發行

活動訊息

◇ 「科系導覽講座」

本學期科系導覽講座於2月份辦理，請報名的同學準時參加，各場次請見下表。

請有意願參加的同學於報名表上圈選報名，並請輔導股長協助進行各班的線上報名！

日期	2月22日	2月24日	3月1日	3月3日	
	星期三	星期二	星期三	星期五	
校系	交通大學 電機工程學系	香港教育大學	交通大學 資訊工程學系	成功大學 生物醫學工程 學系	
學群	工程學群	教育學群	資訊學群	工程學群	
日期	3月7日	3月8日	3月9日	3月10日	3月13日
	星期二	星期三	星期四	星期五	星期一
校系	暨南大學國際文教 與比較教育學系	中國醫藥大學 生物技術學系	中興大學 財務金融學系	中央警察大學	中國醫藥大學 護理系
學群	教育學群	生命科學學群	管理學群	軍警院校	醫藥衛生學群

日期	3月2日	3月14日	3月15日
	星期四	星期二	星期三
校系	雲林科技大學 設計學院	臺灣警察專科學校	英國雪菲爾大學
學群	設計學群	軍警院校	

【以下資訊請參閱輔導處或相關網站】

- ◇ 1111 人力銀行提供免費的學測成績落點試算服務
- ◇ 樂學網提供 106 學測落點分析系統，歡迎高三同學使用
- ◇ 高雄醫學大學 2017 學測落點分析暨學系簡介及校園講座
- ◇ 106 學年度日間學制學士班新生招生名額分配表
- ◇ 高三大學個人申請審查資料--自傳簡歷表(示例)已公告於輔導處網頁。
- ◇ 國立中興大學個人申請與異組招生及扶弱助學措施相關資訊
- ◇ 北醫 2017 學測志願選填說明會，歡迎有興趣同學報名
- ◇ 勞動部 106 年度公立職業訓練機構召訓簡介

※眾多校系博覽及升學資訊，請隨時瀏覽輔導處最新消息。



小野：如果讀法律去賣房子，讀醫科去拉保險（上）

有一天和一些不同行業的朋友們聊到現在的大學生普遍害怕畢業，因為他們對畢業後的人生沒有想像，更談不上嚮往。為了解決這樣的問題，大學教育越來越商品化，不但把科系的名稱盡量改成實用的、應用的、功能性的，希望能招攬更多的學生。其實改名稱只是掛羊頭賣狗肉，有時候找不到專業的師資，更可能賣雞肉和老鼠肉。這樣短視近利的結果，反而使大學生應該擁有的基礎知識消失了。

學生並沒有因此就在就學期間，學到未來就業時所需要的專業能力。這是針對學校教育本身來檢視，另外一個更難解決的問題是整體社會對專業人才需求的失衡，在整個不景氣的大環境之下，有些工作粥少僧多，有些工作找不到適合的人才。

這時候有個律師朋友說，讀法律的學生應該調整思維，不一定只能當律師或法官，應該用自己所擁有的法律知識去提升某個行業的水平，例如去從事房仲業，去當第一線的業務員，也許會成為超級房仲業務員。他們可以用豐富的法律知識協助購屋者。一個醫生朋友立刻接著說，那麼學醫的人也不一定要去當醫生，現在醫生工作辛苦風險又高，收入也不怎麼樣。倒是可以用自己的醫學知識提供買保險的人從自己的身體狀況去買到最適合自己的保險，也許可以成為超級保險業務員。

這時候有個文化界大老笑著說，當年在中央電影公司的製片企畫部規畫公司拍片計畫的兩個菜鳥，一個是讀生物的，一個是學會計的，不也是一做八、九年？大家都笑了，因為他們都知道指的是我和吳念真。

我們常常說要去找到自己的興趣所在，如果工作和興趣結合是最完美而理想的人生。可是我的經驗告訴我，興趣是可以透過學習慢慢培養出來的。當初我的志願填了師大生物系是因為對生命充滿了探索的熱情，進了大學之後也認真上課認真做每一堂科學實驗。生物系的課程屬於基礎科學，物理、化學、心理、微積分都要讀，所以如果要再讀研究所，反而有非常多的選擇。

大學同學們的素質和程度相當高，有一半以上的同學都是因為讀不起醫科才選擇了公費的師大，所以對於當老師這樣的選擇並非是興趣，多少都有些無奈。同學之中有詩人、古典音樂迷、運動選手、數理天才，我反而適合當康樂股長，辦活動娛樂同學。**同學的組合和互動才是大學四年能不能從毛毛蟲羽化成蝴蝶的關鍵**，這是我在大學時代寫的小說〈蛹之生〉的理念。【未完待續..】